2025年10月13日 星期一 编辑:程满园 校对:丰雁 美编:申宝超

我市全面完成2025年度小麦市场收购价日监测工作 小麦收购市场总体平稳

本报讯(记者崔敬)10月10日,记者了解到,市发展改革委积极组织协调相关单位和部门,全面完成了2025年度小麦市场收购价日监测工作,小麦收购市场总体平稳。此次监测历时122天,监测数据覆盖我市8个粮食主产县(市、区)的15家规模较大的民营粮食加工企业、民营粮食购销企业和地方国有粮食企业等。

小麦最低收购价执行监测期间,市发

展改革委联合粮食、市场监管等相关部门 赴15个监测定点单位巡查市场收购情况,重点核查收购票据、质检记录及称重设备校准情况。我市小麦收购工作呈现"价格稳、速度快、质量好"的良好态势,未出现区域性卖粮难现象。

为保护种粮农民利益、满足农民售粮需求,我市积极落实国家小麦收储政策,于6月12日正式启动托市收购(最低收购

价为每50公斤119元)。最低收购价"托底"政策出台后,农户销粮积极性明显提升。监测期间,我市国标三等小麦每500克均价保持在1.17元至1.19元之间。

总体来看,今年我市小麦收购除部分制粉企业需求维持刚需外,主要以国家政策性托底收购为主导,价格特点整体围绕托市价格窄幅波动,小麦收购市场总体平

共享单车治理培训 助力优化出行环境

本报讯(记者 陈卓)10月12日,记者了解到,为提升共享单车治理水平,构建和谐有序的城市出行体系,提升群众出行满意度,近日,市城管局保障中心组织开展了以"共享单车的管理与执法"为主题的培训。

本次培训以共享单车行业发展脉络 为切入点,系统阐述了共享单车在便利 市民出行、缓解交通拥堵、推动绿色低 碳城市建设中的重要意义。同时,授课 人员还重点梳理了我市共享单车发展背景及近年来出台的相关政策文件,并以《关于发展新乡市中心城区互联网租赁自行车的意见》为例,从行业准人标准、运营企业责任、投放规则等方面,深入解读政策要点,明确了监管工作的方向与尺度。

为让参训人员直观理解共享单车行业常见违法行为,授课现场通过播放视频等方式,呈现共享单车乱停乱放等违法场

景。授课人员还结合法律法规,详细阐释 了各类违法情形对应的法律责任及相关 法律规定,确保参训人员在面对类似违规 行为时"有法可依、有章可循"。

下一步,相关部门将持续加强共享 单车乱停乱放、运营企业违规投放等突 出问题的监管治理工作,不断优化共享 单车停放秩序,促进行业健康有序发展, 为市民营造更加安全、有序、文明的出行 环境。

节后我市

主要食品价格稳中有降生产资料价格微幅涨跌

本报讯(记者 崔敬)10月10日,市发展改革委价格监测中心监测数据显示,上周我市粮油市场价格稳中有降,蔬菜价格波动下行,生猪和肉蛋价格整体回落,水产品、豆制品、奶制品价格平稳,生产资料价格微幅涨跌。

与"双节假期"监测数据相比,节后我 市主要食品四大类39个品种价格中,5升 15平19降。与节前监测数据相比,生产 资料19个品种价格中,5升9平5降。

10月10日,我市监测的16种蔬菜价格中,5升3平8降。16种蔬菜本期均价2.96元/500克,较8日均价2.97元/500克,环比下跌0.34%。近期绵绵阴雨给蔬菜生长、采摘、运输带来一定影响,造成蔬菜价格回落缓慢。综合来看,如若后期天气继续以阴雨天为主,蔬菜价格将会止落回升,但低于同期。

10月10日,我市肉蛋监测点平均价格每500克分别为:生猪5.88元、精瘦肉13.86元、五花肉12.56元、牛肉32.43元、羊肉33.23元、鸡肉7.99元、鸡蛋3.60元。与8日价格相比,下跌品种分别为:生猪、精瘦肉、五花肉、牛肉、鸡蛋,羊肉、鸡肉价格持平。

近期,生猪、肉蛋价格总体低于去年 同期,肉蛋供应受市场影响较大,节后生 猪和肉蛋价格整体微幅回落。

市林业局发布 鸟类保护倡议书

本报讯(记者 崔敬)我 市鸟类资源丰富,众多珍稀 鸟类长期在此栖息和迁徙。 10月11日,市林业局发布鸟 类保护倡议书,号召全社会 一起保护鸟类,守护这些美丽的生命,维持生物多样性, 呵护生态家园。

倡议全社会做鸟类保护的"践行者"。严格遵守《中华人民共和国野生动物保护法》,自觉抵制一切破坏鸟类资源的违法行为。尊重鸟类习性,不随意投食,与野生鸟类保持距离;不人为干扰、破坏野生鸟类栖息地;不猎捕、杀害、交易、食用野生鸟类及其制品。

做文明护鸟的"引领者"。践行绿色健康的生活方式,带头抵制遛鸟、斗鸟、自鸟、非法笼养野生鸟类等陈规陋习。发现受伤、病弱、迷途的鸟类,应及时向林业部门报告,将爱鸟之心转化为护鸟之行,构建全民关爱鸟类生命的绿色通道。

做违法行为的"监督者"。勇于劝阻、制止身边破坏鸟类资源的不文明行为。发现非法猎捕、运输、交易、食用野生鸟类等违法犯罪活动,及时向林业或公安部门举报,共同为鸟类生存繁衍构筑坚实防线。

同在蓝天下,人鸟共家园。市林业局号召全社会行动起来,持续厚植生态优势,用心守护千鸟竞飞,共建人与自然和谐共生的美好未来。

【平原腔声】

"假日经济+"展现新乡蓬勃新活力

□姬国庆

"双节"消费热潮涌动,大美新乡活力绽放。8天"双节"假期,在这个欣欣向荣的收获季节,文旅市场热气腾腾,经营消费"热辣滚烫",我市以亮眼的成绩交出了一份优异答卷,大家都感受到了大美新乡在"双节"期间展现出的新活力,铺展出迈向新乡高质量发展的新图

众所周知,节日不仅是一个让大家充分放松的时间段,也是一个拉动经济增长的关键期。随着经济社会的快速发展,节日作为一个重要的消费节点,充分

释放出了巨大的消费潜能,成了一个新的经济增长点。

近年来,我市高度重视假日经济工作,不断采取多种措施,持续优化营商环境,接连扩大消费规模,全面提升消费质量,假日消费持续增长。

假日经济焕新,各项数据皆是最好 见证。来看!此次"双节"数据持续刷 新,欣欣向荣,令人欣喜:

行走在牧野大地,目之所及展现出新乡蓬勃新活力。10月8日,我市6家大型商场超市客流量28.98万人次,同比增长19.44%;销售额3131万元,同比增长20.45%。其中,胖东来·大胖客流量

8.2万人次,同比增长5%;销售额1481万元,同比增长2%。胖东来生活广场客流量4.85万人次,同比增长29%;销售额850万元,同比增长38%……

旅游热,消费旺。我们清晰地看到,"双节"期间,我市迎来了一波又一波的旅游热潮,无论是各大景区、游乐场所、大型商场,还是街边小店,到处人潮涌动、物阜民熙,升腾着浓浓的烟火气,牧野大地处处释放着新动能,新乡消费市场呈现出一片繁荣兴旺的景象。

进一步而言,"双节"期间掀起的消费热潮,持续升温,拉动消费场景全面

焕新,推动消费市场持续向好,不但让新乡的假日经济迸发出了蓬勃的新活力,而且带动了更多的商家和群体增收致富,创造了"假日经济+"的巨大效益。

可以肯定地说,此次"双节"就是名符其实的"黄金周",为我市文旅市场繁荣兴盛注入了强劲动力,为假日经济持续增长打下了坚实基础。

我们相信,借着"双节"消费市场火爆的东风,我市今后的消费市场将继续保持良好的发展态势,为经济增长注入更多的生机与活力,助力新乡高质量发展稳健前行。